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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ У ВИННОМУ ТУРИЗМІ УКРАЇНИ 
 

СЛУЦЕНКО Анастасія, 

здобувачка освітнього ступеня «Бакалавр» спеціальності «Туризм», 

Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ 

 

ПОГУДА Наталія, 

д. е. н., доцент, доцент кафедри Туризму та готельно-ресторанного бізнесу, 

Київський національний університет технологій та дизайну, м. Київ 

 

Винний туризм в Україні набирає обертів, оскільки країна має 

сприятливий клімат, багатовікові виноробні традиції та багатий культурний 

спадок. В останні роки все більше туристів цікавляться відвідуванням 

виноробних регіонів, дегустаціями та знайомством із процесом виробництва 

вина. Проте, щоб повністю реалізувати потенціал цієї галузі, необхідно 

впроваджувати сучасні цифрові технології. Вони можуть значно покращити 

взаємодію туристів із виноробнями, спростити планування поїздок, 

розширити маркетингові можливості підприємств і зробити винний туризм 

доступнішим для ширшої аудиторії. Завдяки цифровим рішенням Україна 

може не тільки розвивати внутрішній туризм, а й популяризувати свої 

виноробні регіони на міжнародному рівні, залучаючи більше гостей з-за 

кордону [1]. 

Великі виноробні підприємства активно інтегрують цифрові рішення у 

свою діяльність. Серед них – онлайн-бронювання екскурсій, мобільні додатки, 

що пропонують віртуальні тури виноробнями, а також CRM-системи, які 

допомагають ефективніше працювати з клієнтами [2]. Завдяки цьому туристи 

можуть заздалегідь планувати свої подорожі, отримувати детальну інфор-

мацію про виноробні, читати відгуки та навіть взаємодіяти з експертами. Це 

http://www.hetman.tv/
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значно підвищує рівень задоволеності клієнтів і сприяє формуванню пози-

тивного іміджу українського винного туризму. 

Однак, на відміну від великих компаній, малі виноробні господарства 

зіштовхуються із низкою труднощів. Висока вартість технологічних рішень, 

нестача досвіду роботи з цифровими платформами та недостатнє державне 

фінансування гальмують їхній розвиток у цьому напрямку. Багато малих 

виноробень не можуть дозволити собі впровадження CRM-систем або 

створення власних мобільних додатків, що зменшує їхню конкуренто-

спроможність. Крім того, багато регіонів, що мають значний потенціал у сфері 

винного туризму, залишаються недостатньо інтегрованими у цифрову 

екосистему, що обмежує їхню привабливість для туристів. Вирішення цих 

проблем потребує підтримки як з боку держави, так і від приватного сектору, 

а також впровадження спрощених та доступних технологічних рішень для 

малого бізнесу. 

Ще одним викликом є відсутність єдиної цифрової стратегії розвитку 

винного туризму на державному рівні. У той час як у таких країнах, як 

Франція, Італія чи Іспанія, винний туризм є частиною державних програм і 

активно підтримується, в Україні поки що відсутня цілісна політика в цьому 

напрямку [3]. Це призводить до того, що цифровізація відбувається фраг-

ментарно, окремими ініціативами великих виноробень чи ентузіастів. Серед 

відомих представників винних пропозицій в Україні варто згадати про 

«Чизай», «Колоніст», «Виноробня К. Шоша»,  «Бейкуш», «Шабо», для яких запро-

вадження єдиної цифрової платформи могло б значно сприяти розвитку галузі. 

Інтеграція цифрових технологій відкриває широкий спектр можли-

востей для винного туризму. Наприклад, розробка інтерактивних карт марш-

рутів із можливістю налаштовувати їх відповідно до вподобань туриста 

зробила б подорожі значно комфортнішими. Віртуальні тури за допомогою 

VR-додатків дозволили б потенційним відвідувачам заздалегідь ознайомитися 

з виноробнями, а доповнена реальність (AR) під час дегустацій могла б 

забезпечити унікальний інтерактивний досвід. Впровадження штучного 

інтелекту для персоналізованих рекомендацій щодо вин і маршрутів також 

сприяло б залученню туристів та підвищенню рівня задоволеності їхніх 

потреб. 

Підсумовуючи можна сказати, що цифрові технології можуть дати 

потужний поштовх розвитку винного туризму в Україні. Вони допомагають 

зробити цей вид туризму доступнішим, комфортнішим та привабливішим як 

для внутрішніх, так і для іноземних гостей. Однак для досягнення суттєвих 

результатів необхідно запровадити комплексний підхід: стимулювати вино-

робні підприємства до впровадження цифрових рішень, розширювати освітні 

програми з цифрової грамотності, а також залучати інвестиції в інноваційні 

проєкти. 

Одним із ключових кроків може стати створення єдиної національної 

цифрової платформи для винного туризму, яка б містила актуальні маршрути, 

інформацію про виноробні, сервіси онлайн-бронювання та інтерактивні турис-

тичні гіди. Крім того, важливою є державна підтримка малих виноробень, 
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зокрема у вигляді грантів на цифровізацію та адаптацію до сучасних вимог 

туристичного ринку. Якщо Україна зможе ефективно використати можливості 

цифрових технологій, винний туризм стане не просто перспективною сферою, 

а справжнім рушієм економічного розвитку регіонів, створення нових робочих 

місць та підвищення міжнародної пізнаваності українських вин. 
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У сучасному світі, де екологічні виклики стають дедалі актуальнішими, 

екотуризм виступає як ефективний інструмент збереження природи та 

підтримки місцевих громад. Він пропонує альтернативу масовому туризму, 

спрямовану на мінімізацію негативного впливу на довкілля при збереженні 

високих стандартів комфорту для туристів. Одним із яскравих прикладів 

успішної інтеграції принципів стійкого розвитку в туристичну інфраструктуру 

є гостьовий дім, який не лише забезпечує сучасні зручності, але й активно 

впроваджує екологічно відповідальні практики. У цій тезі розглядаються 

основні принципи та переваги екотуризму на прикладі такого гостьового дому, 

а також аналізуються можливості подальшого розвитку стійких моделей у 

туристичній галузі. 

Екотуризм базується на кількох ключових засадах: збереженні 

природного середовища, підтримці місцевих культур та економіки, а також на 

мінімізації вуглецевого сліду діяльності [1]. Це означає, що кожен аспект 
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